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Tisztelt Képviselő Úr!

Kézhez vettem az Állami Számvevőszékhez (a továbbiakban: ÁSZ) 2025. március 26-án 
elektronikus úton megküldött, a Magyar Nemzeti Bank (a továbbiakban: MNB) tevékenységére 
vonatkozó ellenőrzésekről szóló ÁSZ jelentésekkel összefüggő tájékoztatás-kérést tartalmazó 

megkeresését.

A megkeresésében foglalt kérdéseivel kapcsolatban az alábbi tájékoztatást adom:

Az Állami Számvevőszék milyen ellenőrzéseket, vizsgálatokat végzett az elmúlt 5 évben a 

Magyar Nemezt! Bank kapcsán, illetve az MNB alapítványaival kapcsolatosan?

Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény (a továbbiakban: ÁSZ tv.) 32. § (3) 

bekezdése értelmében az ÁSZ jelentése nyilvános, melynek megfelelően a megkeresésének keltét 
megelőző 5 évben készült, az MNB-vel és annak alapítványaival kapcsolatos számvevőszéki 
jelentéseink hozzáférhetőek a https://www.asz.hu/jelentesek, valamint a
https://www.asz.hu/jelentesek-archiymm elektronikus elérhetőségen.
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A megkeresésében megjelölt időszakban az alábbi, kapcsolódó számvevőszéki ellenőrzésekről 
készített jelentések közzétételére került sor:

- 25038 sorszámú jelentés: A Magyar Nemzeti Bank működése szabályszerűségének
ellenőrzése (2025.03.19.) https://www.asz.hu/dokumentumok/25038.pdf

- 25035 sorszámú jelentés: A Pallas Athéné Domus Meríti Alapítvány gazdálkodásának
ellenőrzése (2025.03.19.) https://www.asz.hu/dokumentumok/25035.pdf

- 21034 sorszámú jelentés: A Magyar Nemzeti Bank működése szabályszerűségének
ellenőrzése (2021.04.14.) https://www.asz.hu/dokumentumok/21034.pdf.

Hogyan lehetséges az, hogy csak most az MNB elnök mandátuma lejárta után vették észre 
a súlyos problémákat, amelyek a jelentésükben szerepelnek? Miért csak most léptek fel 
ilyen határozottan?

Tisztelt Képviselő Úr! Valószínűleg Ön is tudja, hogy a kérdésében foglalt állítás nem igaz. Az ÁSZ 
tv. 3. § (2) bekezdése alapján az ÁSZ ellenőrzési tevékenységét ellenőrzési terv alapján végzi. A 
2022. decemberében jóváhagyott és közzétett ellenőrzési tervünk már tartalmazta a PADME 
Alapítvány ellenőrzését. Ennek megfelelően a vizsgálat 2023-ban meg is kezdődött. Mivel a vizsgált 
alapítvány struktúrája a vártnál jóval összetettebbnek bizonyult, így a vizsgálat is hosszabb időt vett 
igénybe. Annak alaposságáról és mélységéről Ön is meggyőződhetne, ha venné magának a 
fáradtságot, és el is olvasná jelentéseinket. Ha elolvasta volna, tudná, hogy nem igaz, hogy csak az 
MNB elnöki mandátum lejártát követően lépett fel az ÁSZ, hiszen a jelentésből és az ahhoz csatolt 
mellékletekből jól nyomon követhető az ellenőrzés kronológiája is.

Az ÁSZ ugyanis az ellenőrzések folyamatában — élve az ÁSZ tv-ben biztosított lehetőségével — a 
feltárt jogszabálysértő gyakorlat, illetve a vagyon rendeltetésellenes vagy pazarló felhasználásának 
megszüntetése érdekében több alkalommal is úgynevezett figyelemfelhívó levéllel, illetve egyéb 
megkeresésekkel fordult az ellenőrzött szervezetek vezetői felé:

- figyelemfelhívó levél az MNB elnökének — 2023. november 17.

- jelzés az MNB elnökének a PADME ellenőrzése során feltártak kapcsán — 2024. március 21.

- figyelemfelhívó levél a PADME kuratóriumi elnökének — 2024. július 5.

- figyelemfelhívó levél a PADME kuratóriumi elnökének — 2025. január 14.

- jelzés az MNB elnökének a PADME gazdasági helyzetéről — 2025. január 14.
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Mindemellett a tárgyi ellenőrzések lefolytatása során az ÁSZ az alábbi megkeresésekkel, jelzéssel 
fordult más szervekhez — természetesen a számos, tényállás tisztázását célzó megkeresésen túl:

- BDO megkeresése a könyvvizsgálat kapcsán - 2023. december 4.

- Pénzügyi felügyelet (MNB) megkeresése az MBH Bank letétkezelői tevékenysége miatt — 2024. 

április 10.

- lengyel tőzsdefelügyelet megkeresése a GTC kapcsán — 2024. május 9.

- MNB alelnökének ismételt megkeresése az MBH Bank letétkezelői tevékenysége miatt — 2024. 

augusztus 1.

A fentieken túl 2024. március 13-én megkerestük a Pénzügyminisztériumot, mint a könyvvizsgálói 
köz felügyeleti feladatokat ellátó hatóságot a PADME beszámolóival kapcsolatos visszásságok 
kivizsgálása érdekében, valamint 2025. januárjában megtettük a feltárt szabálytalanságokkal 
kapcsolatos feljelentéseinket is a Legfőbb Ügyészségen.

Bizonyára emlékszik még Tisztelt képviselő Úr, hogy 2024. tavaszán, amikor nyilvánosságra került 
az MNB elnökének címzett, az MNB székházfelújítása kapcsán feltárt anomáliákra kiterjedő 
figyelemfelhívó levelünk, valamint az MNB felügyelőbizottsága hatásköreinek bővítésére irányuló 
törvénymódosítási kezdeményezés, az ellenzéki média, valamint egyes ellenzéki politikusok e 
fejleményeket az MNB függetlensége elleni támadásként, az ÁSZ vizsgálatát pedig a kormány 
törvénymódosítási szándékának eszközeként azonosították. Érdekes fejlemény, hogy az Önök 
által akkor még jogellenes nyomásgyakorlásként azonosított ÁSZ ellenőrzést most már inkább 
elkésettnek titulálják.

Tájékoztatom Képviselő Urat, hogy az ÁSZ tv szerinti eljárásjogi lépéseket, határidőket betartva 

a jelentést a lehető leghamarabb nyilvánosságra hoztuk. Ugyanakkor azt gondolom, hogy 
tulajdonképpen inkább szerencsés, hogy úgy jött ki a lépés az ellenőrzés során, hogy az 
észrevételezést még a korábbi jegybankelnök, illetve az általa kinevezett alapítványi kuratórium 

tehette meg, de a jelentés publikálására már az új jegybankelnök hivatalba lépését követően került 
sor. Könnyű elképzelni, hogy ellenkező esetben hogyan reagálhattak volna a pénzpiacok, mi lett 
volna a forint árfolyamával és milyen hatása lehetett volna akár még a kamatszintekre is. Főképp 
a fentebb már hivatkozott, az ÁSZ vizsgálatában korábban még az MNB függefiensége elleni 
nyomásgyakorlás eszközét láttatni kívánó ellenzéki sajtó és politikai kommunikáció, illetve a 
korábbi jegybankelnök e tárgyban többször tett nyilatkozatai miatt.

Az ellenőrzések során tett, előzőekben részletezett lépésekből, valamint a tárgyi jelentések 
alaposságából is látszik, hogy nagyon részletes, komplex ellenőrzéseket folytattunk le, melyek 
jelentős időráfordítást és humánerőforrást igényeltek. Késlekedésről az ÁSZ részéről nem lehet 

szó.
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Kérem tájékoztatásom szíves tudomásulvételét.

Budapest, 2025. április Jő .

Tisztelettel:

dr. Windisch László
... _ / elnök

Elnő^
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